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Ata da Oitava Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao nono dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às 
dezenove horas e dez minutos, deu-se início à Oitava Sessão Solene, do Quarto 
Exercício da Décima Oitava Legislatura, de Outorga do Título de Cidadã 
Suzanense à Sra. Jurema Bichini Guardia. O evento teve início com a 
apresentação do Sr. Juvenal Antonio da Silva, responsável pela condução da 
cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: "Conforme rege 
a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão armazenadas, 
de forma permanente em função de seu caráter histórico, a captação de áudio e 
a transcrição das falas da presente Sessão Solene. Informo que a presente 
Sessão é transmitida ao vivo no Canal da Câmara de Suzano no Youtube e a 
gravação ficará disponível para consultas posteriores." Continuando, anunciou o 
propósito da solenidade e convidou o Segundo Secretário da Câmara Municipal 
de Suzano, Edirlei Junio Reis para presidir a Sessão e ocupar seu lugar oficial 
na Mesa de Honra. Em seguida, o cerimonialista convidou os Senhores 
Vereadores para ocuparem os seus lugares no plenário: 1º) Artur Yukio 
Takayama. 2º) Lazário Nazaré Pedro. 3º) Pedro Charles Shirakawa Ishi, 
acompanhado de sua esposa Debora Raful Ishi. O Senhor Presidente formou 
uma comissão com os vereadores: Pedro Charles Shirakawa Ishi, Artur Yukio 
Takayama e Lazário Nazaré Pedro, para recepcionar as autoridades, os 
familiares, os amigos e a homenageada.  Continuando, o mestre de cerimônia 
convidou as seguintes autoridades para a composição da Mesa: ● Prefeito 
Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. (Adentrou no plenário durante a fala da 
homenageada. – Nota do Setor de Taquigrafia) ● Primeira-dama e Presidente 
do Fundo Social de Solidariedade, Larissa Antoniassi dos Santos Ashiuchi. ● 
Secretário Municipal de Segurança Cidadã e Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. 
Afrânio Evaristo da Silva. ● Responsável pelo Departamento da Mulher da 
Prefeitura de Suzano e Presidente da Comissão da Mulher Advogada – 55ª 
Subseção - OAB – Suzano, Dra. Maria Margarida Mesquita. Foram chamadas 
as seguintes autoridades para adentrar ao plenário: ● Secretário Municipal de 
Assistência e Desenvolvimento Social, Geraldo Garippo. ● Secretário Municipal 
de Transporte e Mobilidade Urbana, José Serafim da Silva Júnior. ● Secretário 
Municipal de Governo, Alex Santos. ● Colunista Social do Jornal Diário de 
Suzano e Cerimonialista da Prefeitura de Suzano, Gil Fuentes, acompanhado de 
sua esposa, Vera Fuentes. ● Jornalista e Colonista Social da Página Suzano 
Hoje, Lana Camargo. Na sequência, foram convidados os familiares e amigos 
da homenageada. Continuando, o mestre de cerimônia anunciou a entrada da 
homenageada, Sra. Jurema Bichini Guardia, acompanhada de seu esposo Sr. 
Paulo Sergio Guardia.  (As entradas do Presidente, das autoridades, dos amigos, 
dos familiares e da homenageada foram feitas sob aplausos e registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o Hino Nacional Brasileiro e o 
Hino a Suzano. Foram registradas as presenças das seguintes autoridades: 
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Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Arnaldo Marin Junior (Nardinho); 
Secretária Municipal de Administração, Sra. Cintia Renata Lira da Silva;  
Vereador da 8ª e da 10ª Legislatura da Câmara Municipal de Suzano, Ciro Raful;  
Vereador da 15ª e da 16ª Legislatura Said Raful Neto; Diretora de Projetos 
Especiais do Serviço de Ação Social e Projetos Especiais - SASPE e do 
Departamento da Mulher da Prefeitura de Suzano, Dra. Sandra Lopes Nogueira; 
Representante dos comerciantes do Jardim Boa Vista e Jardim Dona Benta, 
Solange Oliveira; Diretora do Jornal Lógica, Presidente de imagem pública do 
Rotary Suzano Sul, Edmara Martins Soares; Secretário Municipal de Educação, 
Leandro Bassini; Coordenador do Controle Interno da Prefeitura, Ricardo Elias 

Alves e Secretário Municipal de Comunicação Pública, Paulo Pavione 
Miyanishi. Na sequência, o Senhor Presidente cumprimentou todos os 
presentes, os internautas que acompanham pelas Redes Sociais, funcionários, 
Vereadores e autoridades e proferiu: “Sejam todos bem-vindos a esta Sessão de 
Outorga do Título de Cidadã Suzanense à Sra. Jurema Bichini Guardia. Declaro 
aberta esta Sessão Solene.” Foi registrado o Ofício do Presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado de São Paulo (ALESP), deputado estadual, André Luis do 
Prado, justificando a sua ausência e cumprimentando a homenageada. A seguir, 
o Senhor Presidente convidou o autor do Decreto Legislativo n.º 010/2024, 
Vereador Pedro Charles Shirakawa Ishi, para falar em nome da Câmara 
Municipal de Suzano. Com a palavra o Ver. Pedro Charles Shirakawa Ishi – 
PTB (Pedro Ishi), que cumprimentou a todos elencados pelo protocolo. Fez 
exposição acerca da história da homenageada. Destacou que em mil novecentos 
e setenta e dois a homenageada ingressou na Prefeitura de Suzano, como 
supervisora de serviços do gabinete do prefeito e ocupa este cargo até os dias 
atuais.  Contou como surgiu a ideia de fazer a homenagem. Explicou que em 
conjunto com a sua esposa Debora, perceberam que havia a necessidade de 
conceder a honraria. Disse que antes mesmo de ser eleito como Vereador tinha 
este intuito e fez a promessa de que se conseguisse ser eleito daria o título a 
Sra. Jurema. Afirmou que aprendeu com o seu pai a importância de cumprir uma 
promessa. Discorreu sobre a justeza da homenagem pela dedicação e carinho 
da Sra. Jurema ao seu trabalho.   Acrescentou que o Título de Cidadã é uma 
nova certidão de nascimento. Desejou que a homenageada permanecesse 
prestando serviços para a cidade. Avaliou ser fundamental o serviço da Sra. 
Jurema no gabinete do prefeito. Manifestou o seu contentamento em poder 
conceder a honraria. (aplausos) Dando continuidade, o mestre de cerimônia 
chamou a homenageada Sra. Jurema Bichini Guardia, acompanhada de seu 
esposo Sr. Paulo Sergio Guardia para se posicionar à frente da mesa a fim de 
receber o Título de Cidadão Suzanense das mãos do Vereador. (A entrega foi 
feita sob aplausos e registros fotográficos. A homenageada recebeu flores das 
mãos da esposa do Vereador Pedro Ishi, Debora Raful, uma homenagem do 
Vereador Pedro Ishi.– Nota do Setor de Taquigrafia.). Dando continuidade, o 
mestre de cerimônia chamou para usar a tribuna o Secretário Municipal de 
Segurança Cidadã e Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva. 
Com a palavra o Sr. Afrânio Evaristo da Silva, que cumprimentou os membros 



 

   Psa 3 

Câmara Municipal de Suzano 
Estado de São Paulo 
www.camarasuzano.sp.gov.br 

e-mail: camara@camarasuzano.sp.gov.br 1 
9 
4 
9 1 9 1 9 

da mesa e todas as autoridades elencadas pelo protocolo. Parabenizou o 
Vereador Pedro Ishi pela iniciativa da solenidade. Comentou ser norma, em seu 
trabalho, ler todos os documentos. Elogiou a homenageada que tem o hábito de 
fazer isso. Contou que apelidou, de forma carinhosa, a Sra. Jurema de Bebezão. 
Destacou que são quase cinquenta e três anos que a homenageada presta 
serviços ao gabinete. Disse Considerou que o título de Cidadã Suzanense 
poderia ser estendido a mãe da cidade de Suzano. “Poço exauriente de 
sabedoria. Quantas brigas, quantos quebra pau. Consegui identificar um perfil 
tão genioso quanto o meu. E não tem medo de enfrentar, viu?! Quem quer que 
seja. E quando ela cisma, até a gente convencê-la que o negócio pode ser 
diferente, ela batalha sempre com o intuito de proteger a integridade jurídica dos 
secretários, do prefeito e até dos colegas que trabalham lado a lado lá no 
gabinete. Muitas vezes não é reconhecida,” lembrou, com alegria, o secretário. 
Contou que homenageada quer mais tempo para cuidar da família e pleiteia a 
aposentaria. Enalteceu o reconhecimento justo da homenageada como filha da 
cidade. Destacou: “Tudo o que acontece na Prefeitura passa pelos olhares 
atentos da Jurema.” Agradeceu o ensinamento prestados pela Sra. Jurema. 
Desejou que a homenageada mude de ideia e permaneça prestando serviços à 
Prefeitura. (Aplausos) Logo após foi convidada para falar, representando o 
Executivo Municipal a Primeira-dama e Presidente do Fundo Social de 
Solidariedade, Larissa Antoniassi dos Santos Ashiuchi. Com a palavra a Sra. 
Larissa Antoniassi dos Santos Ashiuchi, que cumprimentou todas as 
autoridades e presentes. Trouxe o abraço do prefeito e explicou que ele estava 
a caminho. Disse que o gabinete do prefeito não é nada sem a homenageada. 
Discorreu: “A Jurema está recebendo o Título de Cidadã Suzanense, mas ela é 
uma mãe para todos nós. Ela tem esse jeitão bravo, mas tem um coração 
enorme.” Elogiou a inteligência da Sra. Jurema. Disse que ela é uma biblioteca 
humana.  Agradeceu a homenageada pelo seu carinho, empenho e dedicação à 
cidade. “Você serve a nossa cidade, é um exemplo para todos nós, um exemplo 
de perseverança, um exemplo de que a gente tem de continuar lutando por 
aquilo que acredita,” proferiu a Primeira-dama. Agradeceu a homenageada por 
prorrogar a sua saída e ter continuado na gestão do Rodrigo Ashiuchi. Destacou 
a confiança que tem na homenageada. Contou como a Sra. Jurema é emotiva e 
também a chamou de Bebezão. Desejou que a homenageada continue com o 
seu trabalho na Prefeitura. Disse que a cidade precisa de profissionais como a 
Sra. Jurema. Parabenizou o Vereador Pedro Ishi pela homenagem. A seguir, o 
cerimonialista, quebrando o protocolo, convidou para o uso da palavra o membro 
da equipe do cerimonial, Secretário Parlamentar da Câmara de Suzano e ex-
chefe da homenageada, Dr. Juvenal Antonio da Silva. Com a palavra o Sr. 
Juvenal Antonio da Silva, que disse ser com muita alegria que manifestava o 
seu carinho pela homenageada. Comentou que o serviço com a Sra. Jurema foi 
em plena sintonia. Discorreu sobre a dedicação da homenageada. Contou que 
na época que trabalhavam juntos, ela esteve afastada devido a um acidente no 
qual quebrou o tornozelo. Disse que mesmo assim, ela não deixou de trabalhar, 
pedira que fosse encaminhado os processos para a sua casa e depois enviava 
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os documentos analisados. Destacou a facilidade que a homenageada tem de 
fazer amizades com seus companheiros de trabalho. Afirmou que os melhores 
anos que viveu na Prefeitura foram os quatro anos que trabalharam juntos.  
Ratificou que a cidade de Suzano ganha uma nova filha e cidadã. Acrescentou 
que a homenagem é muito justa, porém tardia. Lembrou que quando 
trabalhavam e passava algum processo complicado que tivesse alguma coisa 
que pudesse causar algum prejuízo para alguém, a Sra. Jurema debatia a 
situação e ambos tentavam sanar a situação com o prefeito.  Destacou que a 
prioridade do serviço público é o trabalho em prol da comunidade. Asseverou 
que todos estavam felizes em prestigiar a homenagem proporcionada pelo 
Vereador Pedro Ishi e com o apoio de todos os Vereadores. Parabenizou a 
homenageada por sua nova certidão de nascimento. Utilizou uma frase sempre 
citada pelo prefeito. Referiu-se ao Hino a Suzano que diz que Suzano se orgulha 
dos filhos que tem. Frisou que a homenageada é uma das filhas que Suzano se 
orgulha. (Aplausos) Ato contínuo foi convidada a homenageada para os seus 
agradecimentos. Com a palavra a Sra. Jurema Bichini Guardia, que 
emocionadamente cumprimentou a todos. Falou que escreveu muito para dizer, 
mas decidiu falar com o coração. Explanou que tudo que ouviu foi muito 
gratificante. Manifestou sua emoção e honra ao receber uma nova certidão de 
nascimento, aos setenta e três anos, na cidade acolheu aos nove anos. 
Destacou que tem muito orgulho de trabalhar com o prefeito e toda a sua equipe. 
Manifestou o seu contentamento com a chegada do Prefeito Rodrigo. Agradeceu 
o Dr. Pedro Miyahira quem lhe ofereceu o emprego na Prefeitura. Contou 
histórias de quando era professora. Proferiu: “Sou muito grata a Deus por ter me 
permitido conviver com pessoas especiais na minha trajetória profissional, com 
quem aprendi muito e tive a oportunidade de contribuir para o desenvolvimento 
da nossa cidade. Como disse, eu não vou mencionar o nome de todas as 
pessoas que são tantas e eu seria injusta se omitisse algum. Quero dizer para 
vocês que essa homenagem vai fechar com chave de ouro a minha trajetória 
profissional.”  Finalizando, agradeceu ao Casal Pedro e Debora, aos Vereadores 
que aprovaram o projeto, também seus amigos e familiares presentes. 

(Aplausos) A seguir, foi convidado para falar o representante do Poder 
Executivo Municipal o Prefeito Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. Com a 
palavra o Prefeito Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, que primeiramente, 
justificou o seu atraso. Disse ser um dia de muito orgulho para a cidade por 
homenagear uma pessoa que merece muito. Cumprimentou a todos 
elencados pelo protocolo. Destacou que a homenageada já era suzanense 
pela dedicação e trabalho, mas faltava a nova certidão de nascimento. 
Comentou que foi muito bem recebido em seu gabinete por ela no início de 
sua gestão. Contou que a Sra. Jurema, no início, tinha comentado que não ia 
permanecer. Acrescentou que pediu um tempo a ela para ver se gostaria de 
continuar. Falou que ela permanece até hoje e já se passaram oito anos. 
Frisou que a Sra. Jurema é muito sábia. Relatou episódios envolvendo o 
conhecimento da homenageada. Agradeceu a homenageada pela carreira 
brilhante e pela dedicação. Mencionou a diferença que uma boa equipe faz. 
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Alegou: “Dou graças a Deus, todos os dias, por você aceitar ficar com a nossa 
equipe, por estar conosco, por ser tão dedicada e fazer jus ao gabinete. 
Comentou sobre o trabalho do gabinete. Explicou que é lá que passam tantas 
obras que fazem diferença para as famílias da cidade de Suzano. Agradeceu, 
em nome dos prefeitos anteriores, por eles terem a honra e o prazer em ver a 
homenageada contribuindo com a cidade. Afirmou: “A cidade progresso se 
orgulha dessa grande suzanense, dessa carinhosa, dessa amada, dessa querida 
Jurema Guardia que é um orgulho. Vou passar um pouco de orgulho. Jurema, 
você é um patrimônio da cidade Suzano. Que Deus lhe abençoe! E que você 

continue por muitos e muitos anos.” Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia convidou a todos para recepção na Galeria dos Presidentes. A 
seguir, passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano 
para suas considerações finais. Com a palavra o Senhor Presidente, 
Vereador Edirlei Junio Reis - Professor Edirlei (PSDB), que agradeceu a 
presença das autoridades. Parabenizou o Vereador Pedro Ishi pela indicação da 
homenageada. Explicou que um Vereador tem um número limitado de títulos 
para outorgar. Citou um versículo que diz: “Que é preciso dar honra a quem tem 
honra.” Destacou que a homenagem é por tudo que a Sra. Jurema fez em prol 
do município. (Aplausos) Às vinte horas e trinta e dois minutos, o Senhor 
Presidente encerrou a Oitava Sessão Solene. – Após o encerramento da sessão 
o fotógrafo reuniu todos à frente a Mesa para tirarem uma foto oficial. – (Nota do 
Setor de Taquigrafia). 
 
  PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 09 de maio de 2024. 
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